

周口进入“两会时间” 政协委员向大会报到

□记者 黄佳文 / 图

本报讯 一元复始,万象更新。周口市政协五届二次会议定于2月2日开幕。2月1日上午,承载着各界群众的期盼与嘱托,参加周口市政协五届二次会议的委员们陆续抵达各驻地。

上午9时,记者在周口市政协五届二次会议委员驻地之一的周口饭店看到,报到现场布置简洁大方,在现场工作人员的指引下,委员们顺利找到组别、领取会议材料、扫码进群。热情、周到、高效是会务组留给委员们的第一印象。

怀揣民意,带着思考,周口市政协五届二次会议委员们有备而来。不少委员刚完成报到程序,便迅速进入两会状态,就各自撰写的相关提案意见建议进行交流。

来自文化艺术界的市政协委员、市文化馆馆长刘振宇告诉记者,此次参会,她结合城市文化建设现状,带来了一件关于提升城市建设审美品位的提案。

风好正是扬帆时,奋楫逐浪向未来。参加周口市政协五届二次会议的委员们纷纷表示,非常珍惜参会机会,一定不辜负人民群众的殷切期望,以强烈的使命感、饱满的政治热情和良好的精神状态,发挥凝聚共识、建言资政、服务大局的作用,为推进我市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。②22



政协委员向大会报到。

把代表建议办成实事 让人民群众得到实惠 市五届人大一次会议代表建议全部办结

□记者 刘昂

人大代表提出建议、批评和意见,是宪法和法律赋予人大代表的职责,也是充分反映民意、广泛集中民智的一种有效形式。

市五届人大一次会议上,代表共提出建议、批评和意见394件(含3件交叉办理),其中,教科文卫类113件,社会事务和公共事务类82件,农村农业水利类70件,财政税收金融类27件,环境资源类26件,政法类8件,其他71件。

闭会后,市人大常委会认真反复筛选,把其中12件作为重点督办建议,主要涉及经济发展、民生保障、乡村振兴、民主法制、生态环境、城市建设、文化旅游等方面,均是代表关注、群众关心、社会关注的重点和热点问题。同时,出台《周口市人民代表大会常务委员会关于办理市人大代表建议、批评和

意见的办法》,完善代表提出建议前沟通协调、代表建议重点督办、代表意见建议采纳反馈等制度机制;建立与市政府的联合督办机制,提升部门责任意识 and 办理效率,推动建议办理过程和结果“双满意”。

比如,代表联名提出《关于加快背街小巷改造提升,推动城市功能完善的建议》后,市城管局持续督促指导各区加大背街小巷改造力度,统一制定改造标准、验收标准、补贴标准,依规验收。截至去年9月份,川汇区完成改造背街小巷84条,淮阳区完成改造背街小巷144条,周口临港开发区完成改造背街小巷34条,市城乡一体化示范区完成改造背街小巷6条。中心城区背街小巷基本实现了“路平水畅、墙美线齐、灯明街净、城绿巷通、文明有序”的目标。

代表提出《关于进一步加强我市小区物业管理

的建议》后,市住建局结合我市行业管理实际,聚焦群众关注的物业服务标准及收费信息公开的问题,联合市发改委开展加大住宅小区物业服务信息公开力度专项行动,组织工作人员对中心城区213个小区的物业服务信息公示情况进行全面排查,督促112个物业服务项目限期整改,提高物业公司公平公正、合规服务的意识,维护群众合法权益。同时,在全市打造了31个“红色物业”示范点,为全市物业行业发展树立指向标,使物业公司在党的引领下更好地服务群众,持续加强行业自律水平。

截至2023年12月底,市五届人大一次会议代表建议全部办结并答复代表,提出问题解决率和代表满意率均达90%以上。市人大常委会将一项项民意民智转化为一件件促进我市经济社会发展的大事、增进民生福祉的好事,在履职开始之年,向全市人民交上了一份满意的答卷。②22

为中国式现代化建设周口实践汇聚奋进力量

——热烈祝贺市政协五届二次会议开幕

群贤毕至赴盛会,协商议政谱新篇。中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议今天开幕了。来自全市各个界别的政协委员带着全市各族各界群众重托,满怀豪情,共聚一堂,为新时代周口发展建言献策,广泛凝聚共识,共谋美好未来。我们对大会召开表示热烈祝贺!

2023年,是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,是全市上下推进“十大战略”三年行动计划的攻坚之年。这一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中共周口市委团结带领全市干部群众聚焦高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,推动中国式现代化建设周口实践迈出坚实步伐,在开局之年交出了“奋勇争先、更加出彩”的优异答卷。

奋楫新程广聚力,勇毅笃行建新功。刚刚过去的一年,在中共周口市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握团结和民主两大主题,充分发挥专门协商机构作用,坚持把旗帜鲜明讲政治作为政协工作的

首要原则,坚持聚焦全市大局持续提升协商议政实效,坚持探索履职的新形式、新途径,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持强基固本、着力加强自身建设,为全面推进中国式现代化建设周口实践作出了积极贡献。实践证明,协商民主是实践全过程人民民主的重要形式,人民政协制度具有多方面的独特优势,政协委员肩负着重要职责和使命。充分发挥人民政协联系广泛、人才荟萃、智力密集的优势,调动一切可以调动的积极因素,就能汇聚起推动周口各项事业发展的磅礴力量。

发展前景无限美好,人民政协大有可为。2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好今年工作意义重大。市政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,全面落实中共周口市委五届五次全会暨市委经济工作会议部署要求,锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,以创新的思路赋能政协工作、以务实的举措推动政协工作,高

标准履行职能、高水平发挥作用,努力为推动周口高质量发展凝聚智慧和力量。

始终同心同向,始终团结奋进。站在新起点、聚焦新任务,人民政协责任更重大、使命更光荣。期待广大政协委员以高度的政治责任感和使命感,紧紧围绕中共周口市委确定的奋斗目标和工作思路,充分发挥优势,积极建言献策,把这次会议开成一场团结鼓劲、振奋人心的大会,一场统一思想、凝聚共识的大会,一场务实求进、助力发展的大会,推动政协事业不断迈上新台阶,为奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章作出新的贡献,以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年和人民政协成立75周年。

预祝大会圆满成功! ②22

社论